



福建能源报

FUJIAN ENERGY NEWS

2024年9月
27日
星期五
总第542期
本期8版

福建能源石化集团微信公众号

福建省能源石化集团有限责任公司主管主办 福建能源报业有限公司出版 国内统一连续出版物号CN 35-0069 中国优秀企业报 中国煤炭行业十佳报纸

念好“实”字诀 “三争”显成效

福能南纺公司稳健运营提质增效

金秋时节，“丰”景如画。福能南纺公司各生产经营现场繁忙有序，忙碌的员工们正徐徐绘就2024年“争先争优争效”新画卷。今年以来，在集团“一二三四五”发展战略的引领下，该公司紧扣“稳经营提效益”工作主题，锚定目标深化攻坚，强化管理保障落实，推动生产经营稳健向好。

“要科学分析研判市场形势，加大新老客户开拓、维护、走访力度，稳定传统份额，开辟崭新赛道。”早在4月8日生产经营管理会上，该公司领导就对营销工作发出号召。全体营销人员立即带着任务和指标，斗志昂扬地奔赴各自目标市场，争分夺秒抢订单、拓市场、提份额。

龙年的市场环境异常严峻，从公司领导到一线业务人员，都主动开拓思路，坚持以稳促进，强化大客户战略合作及区域优势建设，持续开展上门走访，深入了解

客户的实际需求和反馈，想方设法巩固和提升市场占有率。全体营销人员在风高浪急的市场中，签下了一份份来之不易的订单。1至8月，公司销售收入同比增加530余万元，全棉功能性产品销量同比增长26.6%、销售额增长31.9%，在重点产品生产销售上取得了明显突破。

入秋以来，尽管早晚气温下降不少，但白天高温依旧。走进热浪滚滚的车间现场，职工们一丝不苟地巡检、操作、维护设备，不惧“秋老虎”，狠抓质量，保障生产稳定高效运行。

为筑牢市场根基，该公司紧抓生产、销售、技术、质量等主体要素，打造经营管理和效益提升的“价值链”。各单位以满足市场、满足用户为核心，坚守“上道工序为下道工序服务”的理念，持续优化产品开发、装备升级、工艺优化、过程管控、保

障交付等方面，努力创造与市场需求相适应的好产品，为增产增效提供坚实支撑。

一个党支部就是一个堡垒。该公司党委积极构建党支部联创联建新模式。公司10个党支部同频共振，以党建链带动产品链，激活“党建+业务”双轮驱动模式。各级党员干部践行“现场办公下基层”，落实客户质量干部负责制，推动“对标价值创造”活动融入生产经营各环节。

1至8月，该公司开发并量产新产品26个，新产品销售收入占总销售收入的18.15%；重点产品水刺无纺布与去年同期比退货率下降82.14%、投诉率下降11.54%、质量损失下降37.5%；增加高效梳棉机、改造卫材验布金属检测装置等8个技改项目，已完工并投入使用，为进一步提高生产效率和产品质量提供了有力支撑。

今年，该公司以“强化管理年”活动为抓手，带动全公司上下转变作风，职工“比学赶超”的氛围持续高涨。该公司工会积极搭建育才平台，大力弘扬工匠精神，广泛开展劳动竞赛、技术比武，将各类能工巧匠由“幕后”推向“台前”，影响和带动更多职工共同进步。各单位围绕质量提升，先后组织金属检测知识培训、微生物防控知识培训，开展重点岗位交流分享会等，促进职工技能提升，最终形成推动生产经营提质增效的关键因素。

“四季度”冲刺期，福能南纺公司党委将带领全体干部职工在深学争优中坚定不移用党的二十届三中全会精神武装头脑、指导实践，锚定全年目标任务，敢为争先寻突破，实干争效创佳绩，全力以赴打好年度收官战。

(蔡庆华)

要闻快递

刘强到石化设计院开展党的二十届三中全会精神专题宣讲

本报讯 9月20日，福建能源石化集团党委委员、副总经理刘强到石化设计院开展党的二十届三中全会精神专题宣讲。

宣讲会上，刘强以《开创深化改革新局面，绘就企业发展新篇章》为题，紧密结合实际，对党的二十届三中全会精神进行全面系统的阐述、深入浅出的解读，并提出要求：要提高政治站位，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，确保国企改革动作到位、效果显著；要强化党建引领，凝心聚力，深化拓展“三争”行动，持续营造“敢为、敢闯、敢干、敢首创”的浓厚氛围；要锚定改革目标，加快培育新质生产力、做好高新技术企业认证维护、推进数字化建设，以更高站位、更大力度推进企业高质量发展；要抓牢风险防控，建立健全内控体系，强化全过程风险管控，深化合规管理，稳中求进巩固改革成果，提高改革综合效能。

(冀晓瑞)

王贵长到鸿山热电开展党委理论学习中心组巡听旁听

本报讯 9月19日，福建能源石化集团党委委员、总会计师王贵长到鸿山热电公司开展党委理论学习中心组巡听旁听。

王贵长就鸿山热电下一步工作提出要求：要坚持原原本本学、联系实际学，通过深入学习党的创新理论，树立起正确的理念和价值观，为公司发展把牢正确的方向。要牢固树立优质品牌理念，把学习贯彻党的二十届三中全会精神和省委十一届六次全会精神融入公司的文化建设中，以“鸿电之光”“清风鸿电”优质品牌为抓手，持续强化队伍建设，求真务实抓落实、敢作善为抓落实、严督实评抓落实，不断推动公司高质量发展行稳致远。

(高炜丞 张能钗)



9月23日至25日，福建省新能源智慧风电运行维护技能竞赛在福能新能源公司举行，来自省内7家集团的35名选手同台竞技。

本次竞赛分为理论考试和实操考试两部分，设置了理论机考、运行仿真、风机实操等3大比赛项目。

(林剑辉 摄)

集团党委召开党的二十届三中全会精神专题宣讲会

本报讯 9月20日上午，福建能源石化集团党委召开党的二十届三中全会精神专题宣讲会。集团党委书记、董事长徐建平作题为《高扬改革风帆 奋楫一流征程 以改革发展优异成绩助推中国式现代化建设》的专题宣讲。

徐建平紧紧围绕习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神和全会《决定》，紧扣“进一步全面深化改革、推进中国式现代化”的全会主题，阐释了进一步全面深化改革的重要性和必要性、总目标、重大原则，以及推进改革中需要把握的一些重大问题，梳理了《决定》提出的未来五年重大改革举措，并结合集团实际，提出了贯彻落实举措，进一

步动员集团各级党组织、广大干部职工深学争优明方向、敢为争先闯新路、实干争效锻作风，汇聚打造可持续发展的世界一流能源化工企业的强大动能，以高质量发展实绩实效，在进一步全面深化改革、推进中国式现代化的新时代新征程新实践中，展现新作为、彰显新担当。

徐建平指出，集团上下必须精准把握国资国企改革重点，永葆改革精神，牢牢把握高质量发展首要任务，坚持做强做优做大国有资本和国有企业的总目标，坚持增强核心功能、提高核心竞争力的改革重点，奋力建设世界一流企业。要把好“一个”改革的战略引领。既要把握集团“一二三四五”发展战略融入进一步

全面深化改革、推进中国式现代化的重大部署中，也要以“一二三四五”发展战略为标定，引领改革发展，特别是谋划好“十五五”规划，确保高质量发展行稳致远。要走好“两条”改革的目标路径。加快布局优化，加快创新发展，发展新质生产力；始终坚持“两个一以贯之”，健全集团特色内控体系，提升治理现代化。要抓好“三个”改革的关键保障。着力守牢全方位安全底线、抓牢全业务风险防范、筑牢意识形态安全屏障，有效统筹发展和安全；着眼强能力、激活力、增效力，建设高素质人才队伍；坚持让改革从群众中来、到群众中去，践行以人为本价值观。

(下转二版)